



Издается
с 8 января 1991 года
www.proforel.ru

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Газета Федерации профсоюзов Орловской области

Будь с нами,
и ты не будешь
один

№ 3 (504)
2025 г.



Уважаемые товарищи!!

Сердечно приветствую делегатов и гостей X отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов Орловской области.

Ваша Федерация настойчиво борется за достойную жизнь членов профсоюзов и их семей, всех трудящихся региона. Вместе с социальными партнерами вы стремитесь снизить уровень социального неравенства, обеспечить занятость и улучшить условия труда на каждом рабочем месте.

Увеличение размера заработной платы работников, количества и качества социальных гарантий, укрепление организационного единства — неоспоримые приоритеты работы профсоюзов Орловской области.

Благодаря последовательной работе на благо трудящихся профсоюзные организации области наращивают авторитет профсоюзного движения в регионе. Укрепление механизма социального партнерства становится залогом построения справедливых социально-трудовых отношений.

В семье Федерации независимых профсоюзов России ваша Федерация профсоюзов занимает достойное место, внося свой важный вклад в защиту законных прав и интересов трудящихся.

Я уверен, что участники конференции дадут справедливую оценку проделанной за отчетный период работе и примут своевременные меры по реализации Программы ФНПР «За справедливую экономику!» и решений XII Съезда ФНПР.

Желаю вам, дорогие друзья, плодотворной работы на конференции и на ваших рабочих местах в деле защиты прав и интересов трудящихся. Вместе мы победим!

С.И. Черногаев, Председатель ФНПР



Уважаемые делегаты, участники и гости Конференции!

От имени Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального федерального округа и от себя лично поздравляю вас с важным событием – X отчетно-выборной Конференции Федерации профсоюзов Орловской области!

Являясь членской организацией ФНПР и Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального федерального округа, профсоюзные организации Орловской области занимают достойное место, активно отстаивая идеалы единства, солидарности и социальной справедливости.

Ваше объединение организаций профсоюзов настойчиво борется за создание, укрепление и развитие социального партнерства во благо Человека труда, увеличение размера заработной платы, количества и качества социальных гарантий. Вместе с социальными партнерами вы стремитесь снизить уровень социального неравенства, обеспечить занятость и улучшить условия труда на каждом рабочем месте.

Уверена, ваша созидательная энергия и профессионализм будут способствовать дальнейшему повышению авторитета профсоюзов в Орловской области.

Желаю вам плодотворной работы и принятия конструктивных решений. Всем участникам конференции — крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и успехов!

**Т.П. Водопьянова,
Секретарь ФНПР – представитель ФНПР в ЦФО,
Председатель Ассоциации ТООП ЦФО**



Уважаемые делегаты и гости конференции! Дорогие друзья!

Сегодня трудно переоценить роль профсоюзного движения. В сфере вашего внимания интересы и права трудящихся, выстраивание конструктивного и результативного рабочего процесса, достойная зарплата, пенсия, соцгарантии, безопасность труда, отдых и санаторно-курортное лечение. Все это задачи и цели профсоюзов, которые сегодня расширили спектр своих полномочий, став мощной объединяющей силой. Вы укрепляете орловский тыл, оказываете огромную поддержку участникам СВО, их семьям, приближаете вместе с Орловщиной и всей страной нашу Победу!

Ваши предшественники сформировали богатейший опыт представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов земляков. Вы внедряете новые методики, живо отвечаете интересам времени, делаете уверенные шаги по кадровому, организационному, ресурсному укреплению профсоюзных организаций области.

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, Год защитника Отечества мы должны с утроенными силами работать ради свободы и независимости России, укрепления промышленной, аграрной, образовательной, культурной, научной мощи страны! Вступив в честную и ответственную борьбу за мир, справедливость, мы доведем ее до конца!

Правительство области гарантирует профсоюзам эффективное сотрудничество и всестороннее внимание в рамках партнерства, направленного на повышение качества жизни граждан.

Примите искренние пожелания успеха в труде на благо Орловщины и всей страны!

**А.Е. Клычков
Губернатор Орловской области**



Уважаемые участники конференции!

От себя лично и от имени депутатского корпуса выражаю благодарность вам за то, что вы неизменно единой силой стоите на страже прав трудящихся, помогаете создавать эффективные системы коммуникаций между коллегами, работодателями, органами власти.

Для нас очень важна эта работа. От нее напрямую зависит социально-экономическая ситуация в регионе. Между органами власти и Федерацией профсоюзов области налажено плодотворное сотрудничество. Представители региональных профсоюзов активно участвуют в работе профильных комитетов, присутствуют на заседаниях областного Совета и общественных слушаниях. Все свои решения мы обязательно сверяем с вами. И так будем работать в дальнейшем.

Уважаемые коллеги! Я выражаю признательность организации за активную работу по поддержке СВО, защитников Отечества и их семей. На фронт отправляются гуманитарные грузы, для бойцов приобретается дополнительная спецтехника, оказывается адресная помощь родным участников специальной военной операции. Убежден, что в это непростое время мы продолжим самоотверженно трудиться с пониманием главной задачи — «Все для фронта, все для Победы», сделаем максимум возможного для достижения целей специальной военной операции.

Вместе победим!

**Л.С. Музалевский,
Председатель Орловского областного Совета народных депутатов**



2020

2021

2022

Состоялась VIII отчетно-выборная Конференция Федерации профсоюзов Орловской области. В ее работе принял участие Председатель ФНПР Михаил Шмаков. Председателем ФПОО избран Николай Меркулов.



В здании Федерации профсоюзов открылась Галерея Почета «Человек славен трудом». В ее экспозицию включены 26 портретов орловцев, работающих в разных отраслях.



1 мая в День международной солидарности трудящихся на центральной площади Орла собралось около 12 500 орловцев.



ЕДИНСТВО! СОЛИДАРНОСТЬ! СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

В АПРЕЛЕ 2024 ГОДА СОСТОЯЛСЯ XII СЪЕЗД ФНПР, КОТОРЫЙ ОПРЕДЕЛИЛ ВЕКТОР РАЗВИТИЯ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ НА БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ. ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДА ЕДИНОГЛАСНО РЕШИЛИ, ЧТО ПРОФСОЮЗЫ ДОЛЖНЫ ДОБИВАТЬСЯ СПРАВЕДЛИВОЙ ЭКОНОМИКИ, ОСНОВАННОЙ НА ДОСТОЙНОМ УРОВНЕ ОПЛАТЫ ТРУДА, РАВНЫХ ГАРАНТИЯХ В СФЕРЕ ТРУДА НЕЗАВИСИМО ОТ ФОРМЫ ЗАНЯТОСТИ, ПРИМЕНЕНИИ ПРИНЦИПОВ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА ПРИ ПРИНЯТИИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ. ПРОФСОЮЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВСЕГДА СТРОИЛОСЬ НА ОСНОВЕ ВЗАИМНОЙ ПОДДЕРЖКИ, СПРАВЕДЛИВОСТИ, СЛУЖЕНИЯ НАРОДУ И СТРАНЕ.

Федерация профсоюзов Орловской области в своей работе придерживается главных принципов, которые нашли отражение в лозунге «Единство! Солидарность! Справедливость!». Важнейшими формами работы за отчетный период были участие в регулировании социально-трудовых отношений между властью, работодателями и работниками через систему социального партнерства, правовая защита членов профсоюзов, осуществляемая профсоюзными правовыми инспекторами и инспекторами по охране труда, поддержка деятельности координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях и профсоюзного актива, развитие проекта «Человек славен трудом!».

Остановимся на некоторых направлениях подробнее.

ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН:

— ФНПР входит в число ведущих институтов отечественного гражданского общества, выполняет ответственную миссию: защищает трудовые права сотрудников, коллективов целых отраслей производства, образования, науки, культуры. Вы многое делаете для совершенствования законодательства, для гармонизации отношений в сфере занятости... Все законодательные новации, планы, программы, финансовые вложения должны работать на экономический рост и на повышение качества жизни, благополучия российских семей. В этом наша с вами общая цель. Каждое наше решение должно быть справедливым по отношению к людям, менять их жизнь к лучшему.

ВЫПОЛНЕНИЕ СОГЛАШЕНИЙ ПОД КОНТРОЛЕМ

На региональном уровне в отчетный период были заключены Соглашения между Правительством, Федерацией профсоюзов и Региональным Объединением работодателей «Объединение промышленников и предпринимателей Орловской области» на 2020-2022 и 2023-2025 годы, отраслевые соглашения в сфере образования, здравоохранения, культуры, АПК, строительства, территориальные, территориально-отраслевые и иные соглашения. По состоянию на 1 января 2025 года с профсоюзами заключено 109 соглашений.

На начало 2025 года на предприятиях и в организациях области действуют 949 коллективных договоров. Их действие распространяется на 73,3 тысячи человек. Коллективные договоры заключены в 88% организаций, где есть профсоюзные первички.

Вопросы социального партнерства и коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений постоянно рассматриваются на заседа-

ях трехсторонних комиссий, коллегиальных органов ФПОО и членских организаций, постоянной комиссии по социально-трудовым отношениям и экономической работе Совета ФПОО.

КАЖДОМУ РАБОТНИКУ — ДОСТОЙНУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ!

Одним из основных направлений в деятельности профсоюзов, в т. ч. при заключении соглашений и коллективных договоров, является обеспечение занятости работников, создание безопасных и комфортных условий труда, достойной заработной платы.

Вопросы заработной платы регулярно обсуждаются на Совете и Президиуме Федерации профсоюзов Орловской области, на заседаниях коллегиальных органов профсоюзных организаций, ежеквартально осуществляется мониторинг заработной платы. Требования повышения заработной платы профсоюзы озвучивают на всех площадках, где их могут услышать органы власти и работодатели.

По данным Орелстата, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в области выросла с 2020 года более чем на 24 тысячи рублей. Однако фактический уровень зарплат в ряде отраслей остается недопустимо низким.

Федерация профсоюзов и ее членские организации продолжают работу по недопущению и ликвидации задолженности по выплате заработной платы. Благодаря этой работе, в области, по состоянию на 31 декабря 2024 года, задолженность по заработной плате отсутствует.

НА ЗАЩИТЕ ТРУДОВЫХ ПРАВ

Правозащитная деятельность основополагающая в работе профсоюзов. В отчетный период проведено 1256 проверок соблюдения законодательства о труде. По их итогам работодателям вынесено 811 представлений, большинство из них устранено в добровольном порядке.

В органы прокуратуры и Государственной инспекции труда было направлено 96 материалов о нарушениях трудового законодательства, по которым приняты меры соответствующего реагирования, 75 должностных лиц привлечено к административной ответственности. По требованию профсоюзов к дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лиц. Восстановлено на работе 23 члена профсоюза.

ПРЕЗИДЕНТ ФНПР МИХАИЛ ШМАКОВ:

— Нашей общей целью является построение общества, где все граждане сотрудничают для достижения общих результатов, где каждый имеет возможность работать и развиваться как личность. В таком обществе гарантированы права на достойную жизнь для всех людей. Мы видим Россию социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

С участием правовых инспекторов труда, иных юристов профсоюзного актива в судах рассмотрено 53 дела, из которых 51 в пользу работников.

Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы Федерации профсоюзов области в отчетный период составила более 31,5 млн. рублей.

ВМЕСТЕ МЫ — СИЛА!

По традиции профсоюзы в рамках Первой и Единого дня действий проводят коллективные действия в защиту социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюзов.

В целом в отчетный период в коллективных действиях приняло участие порядка 250 тысяч членов профсоюзов. Профсоюзы области оперативно реагировали на изменения в социально-экономической сфере, выпускали заявления по наиболее актуальным темам, поднимали проблемные вопросы перед органами власти. Благодаря такой работе удалось привлечь внимание к наиболее актуальным вопросам, повысить стипендии студентам ссузов, в ряде случаев улучшить транспортное обеспечение, решить другие проблемы.

КОНКУРСЫ — МОТИВАЦИЯ ПРОФЧЛЕНСТВА

В 2020 году впервые проведен конкурс «Лучшая первичная профсоюзная организация ФПОО» среди трудовых коллективов, теперь он проходит ежегодно. Неизменными его участниками являются первичные профорганизации, представляющие областные организации профсоюзов работников образования, агропромышленного комплекса, культуры, промышленности, строительства.

В целях увеличения числа заключаемых коллективных договоров, улучшения их содержания, стимулирования выполнения их положений по инициативе профсоюзов учрежден и ежегодно проводится областной конкурс «Лучший коллективный договор года». В период 2020-2023 годов в нем приняло участие 38 коллективных договоров организаций области.

С целью повышения эффективности профсоюзного контроля, престижа и роли уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзов, обобщения опыта лучших практик, раз в два года Федерация профсоюзов области проводит смотр-конкурс на звание лучшего уполномоченного по охране труда. Итоги конкурса подводились в 2021 и 2023 годах. Победители смотра-конкурса награждены дипломами ФПОО и денежными премиями.

2023

В Федерации профсоюзов области в торжественной обстановке представителям «Росгвардии» переданы 11 тактических фонарей и тепловизионный прицел, приобретенные на благотворительные пожертвования членов орловских профсоюзов.



Состоялся выездной семинар для председателей первичных профсоюзных организаций Урицкого района.



Губернатор Андрей Клычков провел рабочую встречу с председателем Федерации профсоюзов Орловской области Николаем Меркуловым. Встреча была приурочена к Дню международной солидарности трудящихся.



ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 2025–2030 ГОДЫ

РАЗРАБОТАНА ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПЕРИОД С 2025 ПО 2030 ГОДЫ. ОНА ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ ПЕРЕЧЕНЬ ЗАДАЧ ПО РАЗЛИЧНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ, КОТОРЫЕ ФЕДЕРАЦИЯ СТАВИТ ПЕРЕД СОБОЙ И ОТРАСЛЕВЫМИ ПРОФСОЮЗАМИ НА ПЯТИЛЕТНИЙ ПЕРИОД. ПРИВОДИМ ОСНОВНЫЕ ИЗ НИХ.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО В СФЕРЕ ТРУДА

- Развитие системы социального партнерства на региональном, территориальном, отраслевом и локальном уровнях. Обязательное участие профсоюзов в формировании документов стратегического планирования
- Взаимодействие с органами власти и работодателями по вопросам деятельности профсоюзов
- Разработка и заключение соглашения между Правительством области и Федерацией профсоюзов о создании в органах власти, подведомственных им структурах профсоюзных организаций
- Активизация работы областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, отраслевых и территориальных трехсторонних комиссий
- Организация и проведение коллективных действий по защите социально-трудовых прав работников и профсоюзов
- Проведение акций по сбору помощи участникам СВО и членам их семей, профсоюзным организациям и населению районов, приграничных с зоной СВО

ОПЛАТА ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ

- Профсоюзный мониторинг в сферах оплаты труда и занятости населения
- Участие профсоюзных организаций в разработке систем оплаты труда
- Разработка и заключение совместно с органами власти и работодателями регионального соглашения о минимальной заработной плате
- Принятие мер совместно с органами власти и работодателями по ежегодной индексации заработной платы работников, недопущению и ликвидации задолженности по выплате заработной платы
- Участие в разработке программ развития рынка труда и содействия занятости населения, мониторинге рынка труда
- Участие в организации конкурсов профессионального мастерства

ПРАВООЩИТНАЯ РАБОТА

- Профсоюзный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства

- Оказание юридической помощи членам профсоюзов, защита их социально-трудовых прав и интересов в судах
- Укрепление правовой инспекции труда ФПОО, развитие ее кадрового потенциала
- Повышение уровня правовой грамотности членов профсоюзов
- Проведение профсоюзной экспертизы законопроектов, нормативных правовых актов в сфере труда
- Содействие работникам в легализации трудовых отношений

ОХРАНА ТРУДА И ЭКОЛОГИЯ

- Защита прав и интересов членов профсоюза по вопросам охраны труда и безопасности на производстве
- Мониторинг и анализ производственного травматизма
- Обучение профсоюзного актива вопросам охраны труда
- Проведение смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда»
- Содействие оздоровлению членов профсоюзов и их семей

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗОВ

- Укрепление организационной структуры профсоюзов
- Совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, поиск новых форм работы, дополнительных преимуществ и гарантий членам профсоюзов
- Содействие в сохранении и увеличении численности членов профсоюзов, создании новых профорганизаций
- Формирование кадрового резерва профсоюзов
- Обучение и повышение квалификации профсоюзных руководителей и актива
- Повышение эффективности работы координационных советов

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

- Привлечение в профсоюзы молодежь
- Создание и организация работы молодежных советов
- Включение в документы социального партнерства молодежных разделов, социальных льгот и гарантий молодым работникам

- Подготовка кадрового резерва на выборные профсоюзные должности из числа молодежи
- Привлечение молодежи к участию во Всероссийской программе ФНПР «Стратегический резерв»
- Внедрение лучшего опыта по мотивации профсоюзного членства в молодежной среде

ЗАЩИТА ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

- Расширение социальных льгот и гарантий для работающих женщин в соглашениях и коллективных договорах, разработка разделов и положений, содержащих дополнительные права, льготы и гарантии для женщин
- Контроль за соблюдением прав работающих женщин, недопущение дискриминации женщин в труде
- Создание и организация работы женских советов
- Рассмотрение вопросов реализации гендерной политики на заседаниях коллегиальных органов профсоюзов и органов социального партнерства

ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

- Повышение уровня информированности общественности о деятельности профсоюзов
- Совершенствование информационных ресурсов ФПОО
- Расширение информационного взаимодействия с внешними СМИ
- Интеграция профсоюзов в интернет-пространство
- Пропаганда Человека Труда через реализацию проекта «Человек славен трудом!»
- Увеличение подписки на «Солидарность» и издания отраслевых профсоюзов

ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗОВ

- Формирование эффективного профсоюзного бюджета
- Автоматизация процесса сбора, формирования и обработки финансовой отчетности
- Улучшение деятельности контрольно-ревизионных комиссий в реализации единой финансовой политики профсоюзов
- Обеспечение сохранности и эффективного управления профсоюзного имущества и финансовых активов

Статистика

ОРЛОВСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — БОЛЬШАЯ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Федерация профсоюзов Орловской области является членской организацией Федерации Независимых Профсоюзов России и объединяет 15 областных организаций отраслевых профсоюзов и 7 первичных профсоюзных организаций, непосредственно выходящих на обслуживание ФПОО. Общее количество первичных профсоюзных организаций — 1090.

Действуют 18 Координационных советов организаций профсоюзов в 20 муниципальных образованиях области.

С учетом территориальной организации профсоюза «Дорпрофжел» (3808 человек), с которой у Федерации профсоюзов области заключен договор о взаимодействии и сотрудничестве, на 1 января 2025 года общая численность членов профсоюзов Орловской области составляет 69 737 человек.

Наиболее высокий уровень профсоюзного членства в областных организациях профсоюзов лесных отраслей РФ (84,5%), народного образования и науки Российской

Федерации (81%), государственных учреждений и общественного обслуживания РФ (80%), промышленности (75%). Среди первичных профсоюзных организаций, выходящих на обслуживание ФПОО, самая высокая численность в «Газпром межрегионгаз Орел профсоюз» (86%) и «Газпром газораспределение Орел профсоюз» (75%).

Общее количество членов орловских профсоюзов в возрасте до 35 лет составляет 26 266 или 40% от общего количества членов профсоюзов.

2024

Федерация профсоюзов области провела конференцию на тему «Человек труда в истории Орловской области».



Федерация профсоюзов Орловской области доставила очередной гуманитарный груз, собранный профсоюзами области, в Белгород. В акции приняли участие около 40 организаций, где действуют профсоюзы.



Федерация профсоюзов и Общественная палата Орловской области заключили соглашение о сотрудничестве с целью обеспечения участия представителей гражданского общества в наблюдении за голосованием при проведении выборов Президента России.



ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПРОФСОЮЗОВ В САМОМ РАЗГАРЕ

В 2024 ГОДУ В ОРЛОВСКИХ ПРОФСОЮЗАХ СТАРТОВАЛА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ. ВСЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, НАЧИНАЯ С ПЕРВИЧЕК, ПОДВОДЯТ ИТОГИ СВОЕЙ РАБОТЫ ЗА ПЯТЬ ЛЕТ, ОПРЕДЕЛЯЮТ ЗАДАЧИ НА СЛЕДУЮЩЕЕ ПЯТИЛЕТИЕ, ПЕРЕИЗБИРАЮТ РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ.

Первой среди членских организаций Федерации профсоюзов области отчетно-выборную кампанию завершила областная организация профсоюза работников жизнеобеспечения. Среди основных проблем, которые рассмотрели делегаты конференции, отмечался низкий уровень зарплат в отрасли и дефицит кадров, передача МУПов в концессию, поглощение частными структурами предприятий, имеющих долю государственной и муниципальной собственности.

Единогласным решением конференции на новый срок председателем областной организации избран Вячеслав Коцелчук.

Затем состоялась отчетно-выборная конференция областной организации профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ. Самая большая проблема для профсоюза АСМ, которая отмечалась в выступлениях, — снижение чис-

ленности членов профсоюза. Это объясняется естественными причинами — уменьшением количества работающих в отрасли.

Делегаты конференции поддержали решение Нины Понкратовой снять свою кандидатуру с должности председателя областной организации. Председателем избран Михаил Шушун, генеральный директор АО «Линейный». Он уже более 40 лет состоит в профсоюзе, поэтому эта работа ему хорошо знакома и понятна. Его заместителями стали Нина Понкратова и Лилия Саякина.

Затем состоялась отчетно-выборная конференция областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. На заседании говорили о проблемах, которые волнуют педагогов области, и искали пути их решения. Были определены и приоритетные направления деятельности областной организации Профсоюза до 2029 года.

Делегаты выбрали председателя, комитет, президиум и контрольно-ревизионную комиссию областной организации на новый срок полномочий. Председателем был переизбран Владимир Скуридин.

Две недели назад состоялась отчетно-выборная конференция областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ. Делегаты обменялись мнениями как о задачах профсоюза в сегодняшней ситуации, так и о состоянии отрасли в целом, наметили планы на будущее.

Единогласным решением конференции на новый срок председателем областной организации избрана Ольга Чеусова.

До конца этого года отчетно-выборные конференции проведут областные организации профсоюзов работников связи, государственных учреждений и общественного обслуживания, культуры и здравоохранения.

СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ



АЛЕКСЕЙ ЛУПИН, председатель первичной профсоюзной организации АО «Орелоблэнерго»:

— Отрасль ЖКХ сегодня является одной из самых сложных, и о накопившихся в ней проблемах необходимо говорить как можно больше, чтобы вынудить власть начать их решать.

Во-первых, в нашей области в отрасли ЖКХ не работает система социального партнерства. Работодатели разобщены, каждое предприятие решает системные вопросы само по себе. У профильного департамента нет полномочий по кадрам, содействию социальному партнерству, заработным платам. Даже совет при губернаторе по вопросам ЖКХ не собирався уже шесть лет.

Во-вторых, идут постоянные реорганизации предприятий. Из 80 унитарных предприятий области 12 ликвидируются, девять находятся в процедуре банкротства, три подлежат реорганизации путем преобразования в учреждения, 25 должны стать акционерными обществами. Под этот каток попало и АО «Орелоблэнерго», его намерены слить с «Россетями». Допустить слияние — значит потерять стабильно работающее предприятие, рабочие места. Поэтому мы боремся за сохранение нашей эффективно действующей организации в государственной собственности.

В-третьих, крайне низкий уровень заработных плат в отрасли, что связано с системными проблемами в оплате и нормировании труда. По профсоюзному мониторингу среднемесячная заработная плата работников ЖКХ в области составляет около 36 902 рубля при средней зарплате по области около 56 000 рублей. Это уже привело к кадровому голоду, снижению требований к квалификации работников, текучести кадров. С проблемой низкого уровня заработной платы в ЖКХ согласилось наше профильное министерство. Но проблема решается очень медленно.

Считаю, что без участия профсоюзов с этой проблемой не справиться.



ЛЮДМИЛА САЛЬНИКОВА, председатель Орловской городской организации Общероссийского Профсоюза образования:

— В городскую организацию Профсоюза поступают многочисленные обращения от педагогических работников Орла по вопросу индексации заработной платы работникам бюджетной сферы в 2025 году.

Федеральным законом № 727320-8 «О федеральном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» определен процент индексации и сроки повышения заработной платы работникам бюджетной сферы: врачам, учителям, воспитателям, соцработникам, работникам учреждений культуры и спорта — с 1 января 2025 года на 13,2%.

В Орловской области базовые единицы оплаты труда педагогических работников повысились в 2022 году и составляют в настоящее время для педагогов общеобразовательных учреждений 11 000 рублей, для педагогов учреждений дошкольного образования — 12 500 рублей. В результате учитель, имеющий высшую квалификационную категорию, работающий на ставку, получает заработную плату ниже МРОТ. Такая ситуация оказывает негативное влияние на мотивацию и профессиональную активность педагогов, что отражается на качестве образовательного процесса.

Повышение заработной платы бюджетникам, гарантированная индексация — обязатель-

ная мера, которая позволяет поддерживать покупательскую способность, компенсировать рост потребительских цен на социально-бытовые товары и услуги. Требование о ежегодной индексации регламентировано положениями статьи 134 ТК РФ и постановлением Конституционного Суда РФ от 23.09.2024 г. № 40-П, закрепляющим гарантию выплаты работнику, отработавшему за месяц норму рабочего времени и выполнившему норму труда, заработной платы не ниже МРОТ без учета оплаты за дополнительную работу. К дополнительной работе относится учебная нагрузка, выполняемая работником с его письменного согласия, сверх установленной нормы, а также за дополнительные виды работ, связанные с образовательной деятельностью, но не предусмотренные квалификационными характеристиками. Это: классное руководство, проверка письменных работ, заведование учебными кабинетами, лабораториями и мастерскими, руководство методическими объединениями.

Профсоюзный актив, педагогическая общественность Орла надеется на поддержку Федерации профсоюзов Орловской области в решении вопроса индексации заработной платы, повышения базовой единицы оплаты труда педагогическим работникам, доведению ее до МРОТ.

Издано второе, расширенное и дополненное, издание книги «Человек славен трудом!». В музее Федерации профсоюзов области состоялась презентация книги.



Федерация профсоюзов Орловской области организовала и провела первый региональный профсоюзный женский форум «Женщины Орловщины за будущее России».



Подписано соглашение о сотрудничестве с Департаментом молодежной политики и реализации патриотических проектов Орловской области.



Редактор
Людмила Никулина

Адрес редакции:
302035, Орел, ул. Октябрьская, 35, оф. 3-14
Тел. (4862) 76-13-88
E-mail: madan76@mail.ru
www.proforel.ru

Авторы несут ответственность
за достоверность сведений
и позицию в представленных материалах

Газета отпечатана в типографии
ООО Белгородская типография,
308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, 27а
Тираж: 999 экз.; Заказ № 25-01981